

强国有我·分享

“学习标兵”张永平分享学习心得——

“它是我学习的动力源泉”

记者 任琦 通讯员 张伟莉

“自‘学习强国’上线以来,我每天都会利用工作之余上线学习,‘学习强国’是我学习的动力源泉。”富县人民法院院长张永平日前表示,“学习强国”平台让他养成了良好的学习习惯,平台中海量免费的图文和视听学习资料,让他产生了浓厚的学习兴趣。

作为一名法官,张永平日常的工作任务较重,工作节奏快,但他

深知学习是需要持之以恒和锲而不舍的。“我每天早起第一件事便是登录‘学习强国’App,收看最新资讯,中午和晚饭后完成每日答题、专项答题和挑战答题等。”除了自己学,张永平积极带动家庭成员、单位同事共同学习,互相监督,比学赶超,通过以点带面、影响带动,努力促进形成学习型机关、学习型家庭。

少而好学,如日出之阳;壮而好

学,如日中之光;老而好学,如同燃烛照明。通过这几年的学习,张永平收获颇丰。“我把答题、阅读、看视频当成一种习惯,学习已成为我生活中不可或缺的一部分。通过学习,让我开阔了眼界,提升了思维能力。我也常常激励自己,不管在哪儿、做什么事,都要牢记司法为民宗旨,时时处处体现共产党人的本色,展现法官的风采,始终保持积极进取的良好心态。”

作为一名“学习标兵”,张永平表示,在今后的学习、生活和工作中,将继续利用好“学习强国”平台,精准掌握学习党的路线、方针、政策和上级院的要求,利用每周的全院干警大会、各庭室党小组固定学习等形式,激发全院干警的学习动力,切实提高干警的业务素养和理论水平,以良好的学风,扎实过硬的本领,做忠诚卫士,更好服务于民。

我市地方志工作成果丰硕

全市13部2022卷县级综合年鉴公开出版

本报讯(记者 乔建虎)记者近日在地方志工作会议上获悉,近年来我市地方志工作成果丰硕,延安市委、市政府中心工

导,积极履行“存史、资政、育人”职能,紧跟市委、市政府中心工作,聚焦主责主业,夯实史志研究与成果转化,推出了一系列堪为

景文瑞诗集《虚构的雪》读书分享会举行 立足黄土地 写尽千般“雪”

本报讯(记者 刘彦 毋桐)近日,我市青年作家景文瑞的诗集《虚构的雪》出版发行。4月15日,景文瑞诗集《虚构的雪》读书分享会举行。

“夫诗有别材,非关书也。诗有别趣,非关理也。”独立作家、政协陕西省委《各界》杂志主编狄马说,诗歌的想象与思维是跳跃的,需要诗人对生活、对自然万物有热

心肠。“‘墙头上跑马还嫌低,面对面坐下还想你’‘泪蛋蛋是心油,谁不伤心谁不流’……陕北人很会写诗,黄土地就是诗性。”狄马说,景文瑞诗集《虚构的雪》立足黄土地,写了很多雪,其中对意境的勾连想象,让人欣喜却又接地气,希望景文瑞以后能够写出更多超越自己的诗歌。

爱鸟护鸟在行动



近日,宝塔区姚家坡国有生态林场开展了“保护鸟类生存环境 人与自然和谐共生”为主题的爱鸟周宣传活动。活动当天,工作人员通过在集市发放宣传资料,向辖区群众讲解保护野生动物的相关法律法规,普及爱鸟护鸟知识,教育辖区广大群众尊重自然、顺应自然、保护自然、共享自然,自觉遵守国家的法律法规,增进公众生态保护意识,努力营造爱鸟护鸟的浓厚社会氛围。

记者 王静 摄

全民健康跑,悦享家门口的“诗和远方”

本报讯(通讯员 侯宝军)4月16日,2023“民族圣地·绿色黄陵”黄陵国家森林公园健康跑激情开跑,来自全省近1000名跑步爱好者参加此次比赛。

在进行热身、柔力球、功夫扇等健身节目的展示后,随着发令枪的声响,参赛选手们正式开跑。选手们一边领略黄陵美景一边快乐奔跑,穿梭于林海间,置身在“天然氧吧”中,尽情体验奔跑带来的愉悦。沿途中各个补给点的医护人员、安保人员、志愿者周到地为选手们加油助威并提供热情周到的服务,让前来参赛的选手宾至如归。

经过紧张激烈的角逐,李新旺获得健康跑男子组冠军;杨有珍获得健康跑女子组冠军。在比赛期间还进行了欢乐跑。

本次比赛由黄陵县人民政府主

办,黄陵县教育科技体育局、黄陵县体育运动中心承办,陕西黄陵国家森林公园、中国电信黄陵分公司协办,跃腾体育文化产业(陕西)有限公司运营。比赛旨在号召广大群众开展健身活动,以更加饱满的热情、更加充沛的精力投入到各自的工作和生活中,让全民健身成为一种生活习惯。

黄陵县生态环境优美,素有“天然氧吧、陕西之肺”的美誉,近年来提出“民族圣地·绿色黄陵”的发展理念,县域内森林覆盖率达到75.5%以上,为徒步和骑行爱好者提供了休闲运动的好去处。健康跑的举行进一步增强了干部群众的健康意识,丰富了全县文化体育生活,不断把全民健身运动引向深入。同时,进一步提升了干部群众的精神面貌,激励大家以团结协作、顽强拼搏的作风投入到推进黄陵高质量发展的实践中。



跑步爱好者穿梭于林海间

项目聚势春潮涌 奋楫争先开新局

(上接第一版)

3月3日,黄陵县举办2023年第一季度重点项目集中开工活动,54个重点项目集中开工,黄陵县高质量项目推进年“发令枪”。

号角吹响,战鼓密集。一批批大项目、好项目凝聚起延安的发展活力,代表着未来经济的增长极。开工即决战,年初以来,全市重点项目拉满弓,绷紧弦,项目建设的热潮一浪接着一浪,全市上下正以奋勇争先姿态在这块春意盎然的土地上向前奔跑。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年以来,我市坚持以项目建设组织经济工作,深化高质量项目推进年行动,大抓项目、大抓服务、大抓效能导向更加鲜明,高质量项目支撑高质量发展成效持续显现。1至3月份,社会资本项目、产业项目、制造业项目投资较去年同期分别增长25.5%、23.6%、145.3%;344个市级重

点项目完成年度投资的22.3%,超原计划2.3个百分点;215个新开工项目开工率达到68.4%,超原计划4.2个百分点;129个续建项目全部复工,全市高质量项目推进年实现良好开局。

开新局,项目建设提质增效

春潮涌动千帆竞,砥砺奋进正当时。

走进吴起县工业园,在延安莫贝克半导体科技有限公司的生产车间内,设备安装和调试目前基本完成,一排排电脑测试生产线随时运营,项目已进入试生产阶段。

延安莫贝克总经理曹海说:“目前,我们已经完成了两条SMT的封装生产线及电脑测试生产线,最近两个月就可以正式投产了。”

延安莫贝克半导体科技有限公司是吴起县招商引资的第一家高新技术企业,专精特新、工业品牌企业,以晶圆封装测试,半导体模组生产加工为主,于2022年11月开始建设,项目落地

填补了吴起县乃至延安市半导体高端制造业领域的空白,对优化吴起县产业结构,助推转型升级具有重要的引领作用。

一个个项目的开花结果,孕育着一个个新的增长点;一批批项目的落地生根,成就着一个个新的增长极。

“大家加把劲,争取这几天把这块地平整出来,尽快把果树栽上。”在洛川县旧县镇洛阳村,苹果首位产业培育项目建设现场,镇村干部和群众将挖出来的老果树进行装车运输,大家互相加油,干劲十足。

苹果首位产业培育项目是今年洛川县结合苹果产业推进的重点项目。洛阳村作为苹果首位产业培育项目建设其中的一个点,主要实施的是果园提升改造方面,包含洛阳村在内,全县预计完成提升改造果园3000亩,总投资6000万元。

苹果首位产业培育项目还计划在项目周期内搭建防雷网2.5万亩,在洛川县苹果科技示范基地进行洛

川苹果品种研发及提升管理,并支持11家链主企业在装备制造、预冷库建设、废旧物回收、电子商务、宣传推介、冷链物流、加工提升方面推进。

苹果首位产业培育项目只是今年洛川县结合苹果产业推进的七个重点项目之一。今年洛川县在苹果产业方面实施的重点项目涵盖苹果产业基地高质量发展、洛川苹果品牌建设、苹果产业链研发、苹果标准化生产基地建设、苹果产业集群建设、产业培育和产业后整理等多个方面,项目建设资金预计投资达到21.1亿元,努力通过项目带动达到基地更新,苹果产量更高、品质更高,农民的收入更高,推动洛川苹果产业高质量发展。

和煦春风里,走进延安的各建设工地,处处林立的塔吊和如火如荼的施工现场令人斗志激昂,广大建设者们的信心、活力、干劲和万物一起拔节生长,奋力谱写着延安经济社会高质量发展的新篇章。

(上接第一版)

在队员们的努力下,山沟沟里的绿色渐渐浓重起来。

宣川县林业局局长郝云峰说:“目前,宣川县已基本实现壶口瀑布景区周边山体、核心段公路和旅游沿线直观坡面的全面绿化。”

“虽然我在山上采药的收入远比种树收入多,但要是没种树,总觉得心里空落落的,干啥事都没劲。种树已经成为我生活中不可或缺的一部分。”造林队队长高涛说。

让光秃秃的山坡绿起来

经过多年的植树造林,黄河岸边的山上、山下绝大部分都种上了树,绿意葱茏,但造林队已经不能满足于在石头堆里把树种活。

“山顶是绿的,山脚是绿的,山的中间却还是黄的、黑的,特别刺眼、难看。”王永红说,“我总觉得山中间的那些坡面也可以变绿。”2012年,他突然有了一个大胆的想法——在悬崖上种树,并开始试种。

“行不行,先试试。”王永红想。他的想法得到了宜川县国有薛家坪林场负责人的支持。

针对黄河晋陕大峡谷土石山区山势陡峭、土层浅薄、土壤贫瘠、气候干旱等情况,宜川县林业局技术人员与造林队探索推行了“石坑客土”造林方式和“大苗深栽深埋”造林技术:通过客土回填,就近取土,解决土层浅薄的问题;通过深栽深埋,稳定苗木,保湿保墒,解决风力较大的问题;通过适时浇灌,解决干旱问题。

悬崖种树危险,大家又没有任何经验。王永红还是决定试试。他腰上绑着绳子,手脚并用,从山顶沿着崖壁向下,来到悬崖间的种树点,再让队友用绳子把锄头放下来,面朝崖壁用锄头在崖壁坡度较缓的地方刨出坑来,仔细整理好。

铺土、栽树、浇水……种完一棵树,王永红觉得浑身没了一点力气,但他咬牙坚持着。用了一整天,他种了6棵树。

增添了莫大的底气和信心。几次尝试之后,他有了一定经验,挑选了几个年轻力壮的队员,开始带着他们一起在悬崖上种树。

崖壁上没有路,造林队在山石间凿出一条仅容一人通过的路。陡坡路滑,大家都是弓着腰,一步一步向前攀爬。

扛苗木、垒石坑、填土层、栽树苗,在平原上种树,每个工人一天能种100棵,而在陡峭的山崖上,一天最多只能栽几棵。

那一天,王永红正在悬崖上种树,突然保险绳一头松了,他贴着崖壁往下滑。滑了两米多,一处缓坡挡住了他。再往下,是十几米高的山崖。王永红吓得瘫坐在缓坡上。

事后,王永红想放弃。但当看到对面山崖上自己种的树在阳光下透出浓浓的绿色时,他又决定继续干:“既然选择了这条路,就要走下去。”王永红加强了造林队的安全管理,要求大家既要种好树,又要保证绝对安全。至今,他的造林队没有出过

一起事故。

多年在艰苦环境下种树的经历,也考验着每名队员的意志。

夏天,阳光直射,岩石滚烫,造林队队员要戴着厚厚的手套。冬天,天寒地冻,北风凛凛,造林队队员为了干活方便也没法穿太厚的外套。预防中暑或治疗感冒的药物,他们得随身携带。

为自己种一棵“纪念树”

因为常年山崖爬上爬下,造林队队员胳膊和腿上的擦伤从未痊愈。“有经验的队员一般都会被分配到难度大的地方种树。有些小伤,清理一下就好,不耽误干活。”今年34岁的造林队队长郝雷说。

那天,郝雷“看中”了一个被大山和深沟围绕的小山头,山下长满了带

刺的酸枣树和矮灌木,就山顶秃了一块。选定目标后,郝雷背着树走过去,裤腿被扎烂了好几处。种完树返回后,他才发现手上、脸上都被酸枣刺划破的伤口。但是看着小山头上的那抹绿,郝雷笑得像个孩子:“酸枣刺又细又尖,扎在腿上就是一个小红点,等把活干完回到宿舍,拿针把刺挑出来就行。但是,那种长着倒钩的刺,扎在肉里很深,挑起来特别难。”

每到一处新的植树地点,郝雷都要寻找一块地形特殊或者栽种难度大的地方,冲上去种一棵树。“这是我为自己种的‘纪念树’。”他说,“我希望我种的树能被人一眼就看到,而且树还长得特别好,这让我特别有成就感。”

“造林队里年轻的队员都爱种‘纪念树’,私底下也会比拼,谁种的树位置最刁钻、最难种。”王永红说,“在保证安全的前提下,队员们也从中寻到一份乐趣。”

高涛有一次从悬崖上下到种树点时,天气挺好,没有风。但当他用锄头刨出石块,正准备垒成石坑时,忽然感

到身后刮来一阵风。“我快速稳住身子,往崖壁上靠,心里很虚,腿都软了。看见远处的队员都还在种树,我稳了稳心神,等风变小后,坚持把树种好了。”高涛说,“我也曾想过放弃,但是看着我们在山上种下的一棵棵幼苗,我不甘心。我想亲眼看着这些幼苗长成大树,让黄河岸边绿起来。”

“累,太累。每天背着树苗爬山,肩膀都被压垮了。但这件事总要有人来干。”说起种树这份工作,王江红直言。

山青了,水绿了,物种丰富了。宜川县境内,陆续发现原麝、红腹锦鸡、野猪等以前罕见的野生动物,褐马鸡数量骤增,鸳鸯、黑鹇、大鸨等国家重点保护动物也多起来。

闲暇时,王永红经常会到山上走走,看看树的长势。

“不只是我,我们队员每次路过种树的地方都会上去看看。以前这里山崩上光秃秃的,就长些酸枣树,很荒凉。现在一片一片的油松、侧柏长得郁郁葱葱,啥时候看心里都美滋滋的。”王永红说。

延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司 “精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。演绎非凡传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司 精心做精品,精品赢市场!延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。有文创,梦飞翔! 服务热线: 0911-8216272

遗失声明 志丹县读者书店不慎将出版物经营许可证副本丢失,经营地址:志丹县二道街(国税局一楼),法定代表人:刘忠义,证号:延安志丹新出发零字第18号,声明作废。父亲杨海卫,母亲白调珍不慎将儿子杨晨林出生证明丢失,出生证明编号:M610023759,声明作废。

总值班 张吉祥 值班主任 孙世忠 一版编辑 马政 一版校对 高红英 本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森